

A budapesti fiatalok hatalmas tüntetése — Nagy Imre beszéde a felvonulókhoz

Eredményes tárgyalás

Visszérkezett Budapestre Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének küldöttsége, amely Jugoszláviában tárgyalásokat folytatott a Jugoszláv Kommunista Szövetségének Központi Bizottságával. Nem egyszerű diplomáciai esemény volt ez, nem is csupán egy pártközi tárgyalás a sok közül, hanem történelmi fordulattal kezdete, a magyar és jugoszláv nép viszonyában.

Szomszédos népeket gyakran állít egymással szembe a történelem. De a szomszédos Magyarországi és Jugoszlávia egymáshoz való viszonyának alakulása az utóbbi fél évszázad alatt különösen tragikus volt. Először az első imperialista világháború idején harcolt egymás ellen idegen érdekekért a két nép. Másodszor akkor kerültek szembe, mikor a fasizmus szolgálatában álló magyar kormány megtámadta Jugoszláviát a gyászos 1941-es esztendőben. A felszabadulás után azt remélték, hogy a két szomszéd nép végre egymásra talál és viszonyukat soha többé semmi nem zavarja meg. Az 1948-as túlértékelő irrodai határozat eredményeképpen azonban több országban is Magyarországi és Jugoszlávia viszonyát Jugoszlávia ellen, amely a két ország viszonyának olgmegszédéséhez vezetett.

Szálasi halála után a Szovjetunió vezetői lépéseket tettek, hogy fokozatosan normalizálják a szovjetországi viszonyt Jugoszláviához. Ennek a folyamatnak a döntő akkora a szovjet vezetők belgrádi látogatása, majd a jugoszláv vezetők ideai vizionlátogatása volt. A XX. kongresszus után megindult nagy politikai erdejére érte meg a Jugoszláviahoz való közeledés döntő jelentőségű lépéseit országunk politikájában. A legnagyobb jelentőségű lépése, a két kommunista párt közvetlen tárgyalása azonban csak aztán kerülhetett sor, hogy pártunk meghozta július határozatát, felmentette tisztségéből Rakosi Mátyást és határozott lépést tett előre a demokratizálás útján. A sajtóelőismerjük, hogy Jugoszlávia párt-és kormányköréi, valamint közvéleménye nagy figyelemmel és rokonszenvvel kísérték ezeket a magyarországi eseményeket. Jugoszláv szomszédaink tudatában lehetnek annak, hogy a magyar nép baráti érzelmén keresztül, hogy nem változtathattak a múltban elhangzott rosszindulatú rágalom, hanem éppen ellenkezőleg, népünk rokonszenve a szocializmus építő független Jugoszlávia iránt rohamosan nőtt.

A jugoszláviai tárgyalásokról kiadott közlemény arról tanúskodik, hogy a Magyar Dolgozók Pártja küldöttségének mostani útja eredményes volt. Eredmény ma önmagában az is, hogy a két párt között létrejött a hivatalos kapcsolat. Megfelelő lépés lehetnek azok a magyarországi közlemények, amelyek a két párt között létrejött a hivatalos kapcsolat. Megfelelő lépés lehetnek azok a magyarországi közlemények, amelyek a két párt között létrejött a hivatalos kapcsolat.

Összehívták az MDP Központi Vezetőségét

A magyar rádió jelentette az esti órákban: A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Politikai Bizottsága a politikai helyzet tárgyalására a Központi Vezetőségét kedd este azonnal összehívta.

Közlemény a jugoszláv és a magyar párt képviselői közötti megbeszélésekről

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége küldöttsége a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának meghívására október 15-től október 22-ig Jugoszláviában tartózkodott.

A küldöttség tagjai: Gerő Ernő, az MDP KV első titkára, valamint Apró Antal, Hegedűs András, Kádár István és Kovács Rankovics, a Jugoszláv Kommunista Szövetség Végrehajtó Bizottságának tagjai. Ismételt találkozók és megbeszélések folytattak a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának és a Jugoszláv Dolgozók Szocialista Szövetségének képviselőivel — Alekszandr Rankovicsal, a Jugoszláv Kommunista Szövetség Végrehajtó Bizottságának első titkárával, Szvetovir Vukmanovicsal, Vladimir Bakarićsal, Lazar Kolisevicszel, a Jugoszláv Kommunista Szövetség Végrehajtó Bizottságának tagjával, Dobrovice Radosavljevicsal és Dusan Petrovicsal, a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának tagjával, valamint a politikai és a társadalmi élet számos vezetőjével: Belgráddal, Sarajevóval, Zágrábbal és Ljubljánával.

A barátság, őszinteség és kölcsönös megértés szellemében folytatott megbeszélések a Jugoszláv Kommunista Szövetség képviselői és a Magyar Dolgozók Pártja képviselői a következőképpen alakultak:

A két párt képviselői megegyezéssel állapították meg, hogy az utóbbi időben a nemzetközi feszültség enyhült, a nemzetközi kapcsolatok kiszélesedtek és az országok közötti aktív együttműködés tovább fejlődött. Szükségessé látják, hogy tovább erősítsék a kölcsönös bizalmat és a nemzetközi kérdéseket tárgyalások útján való megoldására, így a leszerelésre, a fegyverkezésre való felkészülésre, a kollektív biztonsági rendszer megteremtésére, a német nép egységének demokratikus úton való létrehozására, a szociális kérdések rendezésére. Ebben az új léghőben felfröccsen az ENSZ nemzetközi tevékenisége, amelynek célja a nemzetközi békének, a nemzetközi jogok és a nemzetközi jogok megőrzése. Mindez hozzájárul az országok közötti bizalom és kölcsönös együttműködés elmélyítéséhez.

A két párt képviselői egyetértettek abban, hogy feltétlenül szükséges az együttműködés fejlesztése a Jugoszláv Kommunista Szövetség és a Magyar Dolgozók Pártja között, minél olyan vezető pártok között, amelyek szomszédos országokban harcolnak a marxizmus—leninizmus elvet szembe fordító szocialista társadalomért. Ez az együttműködés elősegíti a Jugoszlávia dolgozóit, a Jugoszláv Kommunista Szövetség vezetésével a szocialista építésben elérték.

A Jugoszláv Kommunista Szövetség vezetőivel folytatott megbeszélések határoztak jeleneteket a két párt vezetői közötti baráti és kölcsönös együttműködésnek fejlesztésére. Meg vannak győződve arról, hogy mindez szilárd alapul szolgál népeink baráti kapcsolatainak további elmélyítéséhez és jelentősen elősegíti országainkban a szocialista építés ügyét.

A pártküldöttség hazaérkezése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének küldöttsége — Gerő Ernő, az MDP Központi Vezetőségének első titkára, Apró Antal, Hegedűs András, Kádár István, és Kovács Rankovics tagjai — megbeszélésekkel folytattak a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának képviselőivel.

A küldöttség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelent a párt és a kormány vezetői közt Kás Lajos, Hidas István, Kisz Árpád, Meix József, Marosán György, Rényi József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Pirov László, Rónai Sándor, Egri Gyula, Vég Béla, valamint Horváth Imre külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és Elnök Tanácsának számos tagja, a politikai élet számos vezetői személyisége.

Alekszandar Rankovics és Gerő Ernő északi nyilatkozata

Eszék, 1956. okt. 23. (Tanju) A Jugoszláv Kommunista Szövetségének és a Magyar Dolgozók Pártjának képviselői között hétfőn este folyt zártkörűen megrendezett közös sajtókonferencián közös közleményt. A tárgyalások után a két küldöttség vezetője sajtónyilatkozatot adott. Alekszandar Rankovics, a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottsága végrehajtó bizottságának első titkára ezeket mondta:

«A Magyar Dolgozók Pártja és a Jugoszláv Kommunista Szövetség között létrejött megállapodás. Kívánjuk, hogy ez a két ország soha meg nem szűnő barátságának kiemelt pontja legyen.

Minden kérdésben, amelyet megtárgyalunk, teljes megegyezésre jutottunk

Gerő Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, a küldöttség vezetője a pályaudvarra a következő nyilatkozatot adta a sajtó sajtóközleményében.

«Eltvársuk! A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének küldöttsége nyolcnapot töltött a szomszédos baráti Jugoszláviában. Ez idő alatt megbeszéléseket folytattunk a Jugoszláv Kommunista Szövetség vezetőivel a két párt kapcsolatáról és a két ország közötti kapcsolatok kérdéséről. A megbeszélések az első percétől kezdve biztató elvárások szellemében folytatódtak és az utóbbi hónapokban már többször kerültek érintkezésbe egymással a magyar és a jugoszláv kulturális élet, művészet, irodalom képviselői. Joggal remélhetjük, hogy ez az érintkezés most már állandó lesz e ennek segítségével mindkét nép jobban megismeri egymást.

Az utóbbi hónapokban már többször kerültek érintkezésbe egymással a magyar és a jugoszláv kulturális élet, művészet, irodalom képviselői. Joggal remélhetjük, hogy ez az érintkezés most már állandó lesz e ennek segítségével mindkét nép jobban megismeri egymást.

